

# విలేకరులు కావాలను

**మనవార్త దినపత్రిక లో**  
**పనిచేయుటకు విలేకరులు కావాలను**  
 తెలంగాణ రాష్ట్రంలో అన్ని జిల్లాల వారీగా  
 స్టాఫ్ రిపోర్టర్స్, మరియు నియోజకవర్గాల  
 వారిగా మండల స్థాయి రిపోర్టర్లు కావాలను  
**Cell: 9247819181**  
**8309605189**

TITLE Code TEL TEL12230

మన

# వార్త

ప్రజాగళానికి అక్షర రూపం

MANA VAARTHA



హైదరాబాద్, కలింగగిరి, పెద్దపల్లి, రాజన్న సిరిసిల్ల, వరంగల్ శనివారం 1 ఫిబ్రవరి 2025 పేజీలు : 4 వేల : 2.00

## ఫిబ్రవరిలో భారీ సభ పెడతా తీవ్రమైన కేసీఆర్ సంచలన ప్రకటన



ఫిబ్రవరిలో భారీ బహిరంగ సభ పెట్టి కాంగ్రెస్ పార్టీ కథ చూస్తామని బీఆర్ఎస్ అధినేత కేసీఆర్ సంచలన ప్రకటన చేశారు. ఈ రోజు జూపూర్ నియోజకవర్గానికి చెందిన బీఆర్ఎస్ ముఖ్య నేతలతో జరిగిన సమావేశంలో కేసీఆర్ ఈ వ్యాఖ్యలు చేశారు. ఈ మీటింగ్ అన్ని ప్రాంతాల వారికి దగ్గరలో ఉండేలా ప్లాన్ చేస్తామన్నారు. నాలుగు రోజులు ఆగాలని తాను ఇన్ని రోజులు చూశానన్నారు. కానీ కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చి ఏడాది పూర్తయిన కారణంగా భారీ బహిరంగ సభ పెట్టాలని పార్టీ నేతల నుంచి ప్రతిపాదనలు వచ్చాయిన్నారు. ఈ నేపథ్యంలో ఈ ఫిబ్రవరి నెలాఖరులో భారీ సభ నిర్వహించనున్నట్లు చెప్పారు. దీంతో కేసీఆర్ రీ ఎంట్రీ ఆ సభ నుంచే ఉండనున్నట్లు తెలుస్తోంది. తాను కొడితే.. ఒట్టిగ కొట్టుకు అలవాటు లేదన్నారు. తెలంగాణ భాగు కోసం మళ్లీ మనమే కొట్లాడుదామని కార్యకర్తలకు పిలుపునిచ్చారు. ప్రాణం పోయినా సరే తెలంగాణ కోసం కొట్లాడుదామన్నారు. ఈ నేపథ్యంలో ఫిబ్రవరి తర్వాత భారీ ఎత్తున కేసీఆర్ ప్రజల్లోకి వచ్చే అవకాశం ఉందని తెలుస్తోంది. మార్చిలో నిర్వహించే బడ్జెట్ సమావేశాలకు సైతం కేసీఆర్ హాజరుకానున్నట్లు బీఆర్ఎస్ వర్గాలు చెబుతున్నాయి. స్థానిక ఎన్నికల్లోనూ కేసీఆర్ ప్రచారం చేసే ఛాన్స్ ఉంది.

## బడ్జెట్ 2025 నుంచి ప్రధాన అంచనాలు..



ఆర్థిక మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ నుంచి పన్నుల మినహాయింపుపై అంచనాలు పెరిగాయి. బడ్జెట్ కు ముందు అనేక ట్యాక్స్ ఎక్స్ పర్ట్స్, ట్యాక్స్ ఎడ్వైజరీ సంస్థలు, పరిశ్రమలు యాజమాన్యాలు వేతన జీవులు, మధ్యతరగతి వారికి పన్ను రాయితీలను అందించాలని ప్రభుత్వానికి సిఫార్సు చేశాయి. బడ్జెట్ 2025 నుంచి టాప్ అంచనాల జాబితా మీకోసం..  
 1. ద్రవ్యోల్బణం, పెరుగుతున్న ఖర్చుల కారణంగా మధ్యతరగతి, వేతన జీవులు బాగా ఒత్తిడికి గురవుతున్నారు. మధ్యతరగతి ప్రజలకు సరియైన పన్ను రాయితీ ఇవ్వడం ద్వారా ఊరట కలిగించాలని ఆర్థిక నిపుణులు చెబుతున్నారు. బడ్జెట్ 2025 లో మధ్యతరగతి ప్రజల మనోవేదనలకు తీర్చి అవకాశం ఉందని అంచనా వేస్తున్నారు ఆర్థిక నిపుణులు. పన్ను స్లాబ్ల సవరణ: ప్రాథమిక మినహాయింపు పరిమితిని రూ. 2.5 లక్షల నుంచి రూ. 5 లక్షలకు పెంచడం. 30శాతం పన్ను రేటు ఫ్రెండ్లీను రూ. 10 లక్షల నుంచి రూ. 20 లక్షలకు పెంచడం వలన మధ్యతరగతి ప్రజలకు గణనీయమైన ఉపశమనం లభిస్తుంది. స్టాండర్డ్ డిడక్షన్: జీతం పొందే వ్యక్తుల కోసం స్టాండర్డ్ డిడక్షన్ రూ. 50వేల నుంచి రూ. 1 లక్షకు పెంచడం వల్ల పన్ను చెల్లింపుదారుల చేతిలో వినియోగ ఆదాయాన్ని ఉంచుతుంది. చైల్డ్ ఎడ్యుకేషన్, హెల్త్ కేర్ బెనిఫిట్స్: పిల్లల విద్య, ఆరోగ్య సంరక్షణ ఖర్చుల కోసం అదనపు తగ్గింపులను అందించడం మధ్యతరగతి ఎదుర్కొంటున్న ఆర్థిక సవాళ్లను నేరుగా పరిష్కరిస్తుందని ఆర్థిక నిపుణులు అంటున్నారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం తలపెట్టిన 2047 నాటికి భారతదేశ ఆర్థిక వ్యవస్థ బలోపేతం లక్ష్యం నెరవేరే అవకాశం ఉందని అంటున్నారు. పెద్ద జనాభా విభాగానికి ఆర్థిక రక్షణ, సామాజిక భద్రత విస్తృతం చేయాలని చెబుతున్నారు. ఆ దిశగా బడ్జెట్ 2025 ఉంటుందంటున్నారు. హెల్త్ ఇన్సూరెన్స్ మినహాయింపు పరిమితి: కేంద్ర బడ్జెట్ 2025లో 80% రాయితీని పెంచడం.. పెరుగుతున్న ఆరోగ్య పరిరక్షణ, వైద్య ఖర్చుల క్రమంలో హెల్త్ ఇన్సూరెన్స్ పై రూ. 25వేల నుంచి 1లక్ష వరకు ఉన్న ప్రస్తుత రాయితీని రూ. 50వేల నుంచి రూ. 1.50 లక్షలకు పెంచుతారని అంచనా. రూ. 4 లక్షలకు హెల్త్ లోస్ మినహాయింపు హాసింగ్ మార్కెట్ ప్రస్తుత స్థితిని పరిగణనలోకి తీసుకునే ముఖ్యమైన నిబంధనలు సమీక్షించి సవరణలు చేయడం రాబోయే బడ్జెట్ దృష్టి పెట్టాలని డిమాండ్ వస్తుంది. ప్రస్తుత పరిస్థితుల్లో హాసింగ్ లోస్ వడ్డీ ఉన్న ఆదాయం పన్ను మినహాయింపు రూ. 2లక్షల నుంచి రూ. 4లక్షలకు పెంచితే మధ్యతరగతి, వేతన జీవులపై భారం తగ్గుతుందని అంటున్నారు.

## తెలంగాణలో ఘోర రోడ్డు ప్రమాదం రన్నింగ్ లో ఆర్టీసీ బస్సు ట్రైల్ పగలడంతో..!



తెలంగాణ రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా గంభీరాపుపేట మండలం గోరంటాల గ్రామ శివారులో రోడ్డు ప్రమాదం చోటు చేసుకుంది. రన్నింగ్ లో ఆర్టీసీ బస్సు ట్రైల్ పగలిపోయింది. దీంతో బస్సు అదుపుతప్పి పొలాల్లోకి దూసుకెళ్లింది. ఈ ప్రమాదంలో పలువురి ప్రయాణికులకు తీవ్ర గాయాలు అయినట్లు తెలుస్తోంది. ప్రమాదం గమనించి స్థానికులు సంఘటనా స్థలానికి చేరుకుని ప్రయాణికులను కష్టం మీద బయటకు తీసుకువచ్చారు. గాయాలపాలైన వారిని ఆస్పత్రికి తరలించి చికిత్స అందిస్తున్నారు. పూర్తి వివరాలు తెలియాల్సి ఉంది.

## గ్రామ పంచాయతీ ఎన్నికలపై కాంగ్రెస్ సర్కారు ఘోషకన్...



గ్రామ పంచాయతీ ఎన్నికలకు కాంగ్రెస్ సర్కారు సై అంటోంది. బీసీ రిజర్వేషన్ల పెంపునకు కనరత్తు చేస్తూనే, ఎన్నికలకు వెళ్లేందుకు కార్యచరణ రూపొందించుకుంటోంది. ఇక రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఓకే చెబితే ఎన్నికల నోటిఫికేషన్ విడుదల చేసేందుకు రాష్ట్ర ఎన్నికల సంఘం సిద్ధమవుతోంది. పరిణామాలను బట్టి పిల్లవారి రెండో వారంలోనే ఎన్నికల నోటిఫికేషన్ విడుదలయ్యే అవకాశాలు కనిపిస్తున్నాయి. ఈ క్రమంలో రాష్ట్ర ఎన్నికల సంఘం గ్రామపంచాయతీ, వార్డుల వారీగా తుది ఓటరు జాబితాను సిద్ధంచేసేందుకు షెడ్యూల్ విడుదల చేయడం గమనార్హం. నిరుడు 86 గ్రామ పంచాయతీలను సమీప కార్యారంభంలో, మునిసిపాలిటీల్లో విలీనం చేశారు. ఇందులో కొన్నింటిని కొత్త మునిసిపాలిటీలుగా ప్రకటించారు. ఈ మేరకు పంచాయతీ ఓటరు జాబితాలో నుంచి ఆయా గ్రామాల ఓటరు లిస్టులను తొలగించనున్నారు. ఆ తర్వాత పంచాయతీ ఓటరు తుదిజాబితాను ప్రకటిస్తారు. ఈ మేరకు రాష్ట్ర ఎన్నికల కమిషన్ కార్యదర్శి అశోక్ కుమార్ గురువారం ఆదేశాలు జారీచేశారు. తాజాగా కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం ప్రకటించిన ఓటరు జాబితాను పరిగణనలోకి తీసుకొని ముందుకు వెళ్లాలని ఆదేశాల్లో సూచించారు. అనుబంధ ఓటరు జాబితాను ఫిబ్రవరి 3వ తేదీలోగా ప్రకటించాలని సూచించారు. వీటిపై అభ్యంతరాలను స్వీకరించి, పరిశీలించాలని ఆదేశించారు. ఫిబ్రవరి 4న ఎంపీటీసీ మండల స్థాయిలో రాజకీయపార్టీల ప్రతినిధుల సమావేశాన్ని నిర్వహించాలని, ఫిబ్రవరి 6న అనుబంధ ఓటరు తుదిజాబితాను ప్రకటించాలని సూచించారు. వీటితో పాటుగా గతంలో గ్రామ పంచాయతీల ఓటరు జాబితాను ప్రకటించిన సమయంలో వివిధ కారణాలతో 64 గ్రామ పంచాయతీల్లో రూపొందించలేదు. ఈ నేపథ్యంలో వాటి తుదిఓటరు జాబితాను తయారుచేయాలని ఎన్నికల కమిషన్ పేర్కొంది. ఈనెల 3న ముసాయిదా ఓటరు జాబితాను ప్రకటించాలని, దీనికి తాజాగా ప్రకటించిన కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం ప్రకటించిన ఓటరుజాబితాను ప్రామాణికంగా తీసుకోవాలని సూచించారు. 4న మండలస్థాయిలో రాజకీయ పార్టీలతో సమావేశం నిర్వహించాలని, 5వ తేదీకల్లా అభ్యంతరాలను స్వీకరించాలని, 6న వాటిని పరిష్కరించాలని, 7న తుది ఓటరుజాబితాను 64 గ్రామాలు సహా అన్ని పంచాయతీలకు 7న ప్రకటించాలని వెల్లడించారు. ప్రతి మండలానికి కనీసం ఐదు ఎంపీటీసీ స్థానాలు ఉండేవిధంగా ప్రభుత్వం చట్టంలో మార్పులు తీసుకొచ్చింది. ఇందుకు అనుగుణంగా ప్రతి మండలంలో కనీసం ఐదు ఎంపీటీసీలు ఉండే విధంగా విభజన చేయాలని ప్రభుత్వం గురువారం ఆదేశాలు జారీచేసింది. ఈ మేరకు పంచాయతీరాజ్ శాఖ కార్యదర్శి లోకేశ్ కుమార్ ఆదేశాలు జారీచేశారు. గురువారం ఈ ప్రక్రియను ప్రారంభించాలని అధికారులకు సూచించారు. ఫిబ్రవరి 3వ తేదీ కల్లా ఎంపీటీసీ స్థానాల విభజన ప్రక్రియ తమ పరిధిలోని గ్రామాలకు సంబంధించి ఎంపీటీసీ స్థానాల వివరాలను సిద్ధంచేశారు. శుక్రవారం వరకు అభ్యంతరాలను స్వీకరించాలని, ఫిబ్రవరి 2 వరకు అభ్యంతరాలను పరిశీలించి పరిష్కరించాలని, 3న తుది ఎంపీటీసీ పరిధి జాబితాను ప్రకటించాలని పీఆర్ కార్యదర్శి ఆదేశించారు.

మన **వార్త**  
 ప్రజాగళానికి అక్షర రూపం  
**MANA VAARTHA**  
**epaper**  
 చదవడానికి QR కోడిను  
 స్కాన్ చేయండి  
<http://manavaartha.net>

**MANA VAARTHA**

## జయలలిత ఆస్తులు మొత్తం తీసుకురావడం కోసం ఆమె ఆస్తుల విలువ ఎంతో తెలుసా



దివంగత ముఖ్యమంత్రి జె. జయలలిత ఆస్తిని తమిళనాడు ప్రభుత్వానికి అప్పగించేందుకు బెంగళూరులోని ప్రత్యేక కోర్టు చర్యలు చేపట్టింది. ఫిబ్రవరి 14, 15వ తేదీల్లో వాటిని అప్పగించాలని ప్రత్యేక న్యాయస్థానంలో న్యాయమూర్తి హెచ్ఎం మోహన్ అధికారులను ఆదేశించారు. జయలలితకు చెందిన 1562 ఎకరాల భూమికి సంబంధించిన పత్రాలు, 27కిలోల బంగారం, వజ్రాభరణాలు, 10వేలకు పైగా చీరలు, 750కి పైగా జతల చెప్పులు, గడియారాలు, ఇతర వస్తువులను కర్నాటక ప్రభుత్వం అప్పగించనుంది. ఈ ఆస్తులు, వస్తువులు తమకు చెందాలంటూ జయలలిత వారసులుగా చెబుతున్న జె. దీపక్, జె. దీప వేసుకున్న అర్జీని ఇటీవలే కర్నాటక హైకోర్టు కొట్టివేసిన సంగతి తెలిసిందే. సుమారు పదేళ్ల క్రితం తమిళనాడు సర్కార్ స్వాధీనం చేసుకున్న సమయంలో ఈ ఆస్తుల విలువ రూ. 913 కోట్లు అని పేర్కొంది. ప్రస్తుతం వాటి మార్కెట్ విలువ రూ. 4000కోట్లకు పైగా ఉండవచ్చని అంచనా.





